

2811B



MINISTERUL JUSTIȚIEI  
CABINETUL MINISTRULUI

ROMÂNIA

Nr. 65936 din .....

Domnului deputat Mircia GIURGIU

05-06-2007

Stimate domnule deputat,

La interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 2811B din 21.05.2007, referitoare la memoriul formulat de Pater Don Demidoff, în care se semnalează imposibilitatea exercitării dreptului la asistență religioasă de către 150 de deținuți, prin interzicerea dreptului de acces în penitenciare a semnatarului memoriului, vă comunicăm următoarele:

Astfel cum v-am răspuns și la interpelarea anterioară cu un obiect asemănător, cu nr. 55.802 din 9.05.2007, libertatea religioasă a deținuților este respectată de Administrațiile tuturor penitenciarelor, condițiile din penitenciare fiind îmbunătățite în mod constant în ultima perioadă, inclusiv în privința desfășurării activităților de asistență religioasă.

Prin Ordinul ministrului justiției nr. 610/C/17.02.2006, a fost permis accesul în unitățile penitenciare tuturor organizațiilor religioase care au solicitat acest lucru, iar rezilierea protocolului de colaborare cu o Fundație de acest fel este singular la nivelul sistemului penitenciar, *toate celelalte organizații religioase conformându-se normelor de ordine interioară în vigoare.*

Administrația Națională a Penitenciarelor a efectuat în nenumărate rânduri demersurile necesare informării corecte a președintelui Ligii pentru Renaștere Morală în legătură cu posibilitățile de a-și exercita vocația personală, în limitele cadrului normativ ce reglementează regimul de executare a pedepselor privative de libertate.

Pe de altă parte, la 18.10.2006 a intrat în vigoare Legea nr. 275/2006 privind executarea pedepselor și a măsurilor dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, iar Guvernul României, prin Hotărârea nr. 1897/2006, care a intrat în vigoare la 17.01.2007, a aprobat Regulamentul de aplicare a acestei legi.

Potrivit acestor dispoziții, se interzice supunerea oricărei persoane aflate în executarea unei pedepse la tortură, la tratamente inumane sau degradante ori la rele tratamente.

Pentru asigurarea bunei organizări și funcționări a fiecărui loc de deținere din subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor precum și pentru respectarea drepturilor deținuților, acestea sunt supuse inspecțiilor și controalelor curente, ocazionale, inopinate, tematice și specializate.

Controalele se realizează fie din oficiu, fie pe baza unor sesizări sau plângeri și evaluează, verifică și controlează modul de îndeplinire a dispozițiilor legale și a normelor interne, aplicarea regimului de executare a pedepselor și a măsurilor preventive, activitatea de educație și intervenție psihosocială, respectarea drepturilor persoanelor private de libertate, situația și respectarea drepturilor persoanelor care aparțin unor grupuri vulnerabile, folosirea resurselor umane, materiale, financiare, modul în care se realizează paza și siguranța obiectivelor, prevenirea unor ilegalități, abuzuri și situații de risc, precum și alte aspecte cu privire la organizarea și funcționarea locurilor de deținere.

De altfel, sesizarea ce v-a fost înaintată dvs. de președintele fundației nu este singulară, pe această temă fiind formulate un număr mare de întrebări și interpelări parlamentare și de către alți deputați și senatori.

Cu deosebită stimă,

Tudor-Alexandru CHIUARIU



Ministrul Justiției

